

## Скромное торжество XXV-лѣтія въ санѣ священства діакона Воскресенской церкви города Жомска Иоанна Тригорьевича Рождественскаго, 20-го марта с. г.

Духовенству, помимо разныхъ формальностей въ дѣлахъ, по многосложнымъ должностямъ Епархіальной службы, дана еще великая нравственная задача—спасеніе душъ прихожанъ отъ вѣчной гибели и приведеніе ихъ къ Богу.

Сколько нужно силы, энергіи, умѣнья, опыта въ семъ святомъ дѣлѣ! Сколько должно быть любви къ своей дѣятельности, сколько огорченій и лишеній должно перенести! Жизнь и сфера вліяній духовенства различны. И все это достигается, все это переносится при дружной совмѣстной работѣ всѣхъ членовъ причта.

Всѣ предначертанія, заботы и пр. пастыря церкви легче проводятся въ жизнь паствы чрезъ его помощниковъ—чрезъ низшій клиръ церковный, чрезъ діаконовъ въ особенности,—какъ связующаго звена пастыря съ пасомыми.

Большая часть духовенства, въ особенности низшаго клира, родившагося въ деревнѣ, или сжившагося съ нею, наученнаго терпѣнію и перенесенію всякаго рода лишеній и невзгодъ, ознакомленнаго съ паствою и полюбившаго до глубины сердца своихъ прихожанъ за простоту ихъ,—цѣлые десятки лѣтъ трудится въ помощи пастырю надъ духовнымъ образованіемъ паствы,—отказывается мѣнять свои мѣста на лучшія, проживаютъ свою жизнь въ тиши и спокойствіи, никому невѣдомые, трудясь во славу

Божію, приобрѣтая любовь и уваженіе среди прихожанъ и сотоварищей терпѣніемъ, незлобіемъ, несребролюбіемъ, безкорыстностію, кротостію и т. д.

О дѣятельности такихъ тружениковъ освѣдомляются только черезъ печать и то болѣе всего изъ некрологовъ послѣ ихъ смерти.

Да, духовенство поставлено въ тяжелыя условія жизни! Но, несмотря на всѣ лишенія, оно свято исполняетъ свой долгъ, проповѣдуя Имя Того, Кто училъ терпѣнію и любви къ ближнимъ, Кто указалъ путь къ вѣчной жизни!

Къ числу такихъ незамѣтныхъ тружениковъ на нивѣ Христовой изъ церковнаго клира принадлежитъ о. діаконъ Воскресенской церкви г. Томска Іоаннъ Григорьевичъ Рождественскій.

Иванъ Григорьевичъ Рождественскій родился въ 1863 году въ селѣ Бирикульскомъ, Маріинскаго уѣзда; сынъ сельскаго священника.—Обучался въ мѣстномъ духовномъ училищѣ, но, за смертію своей матери, по семейнымъ обстоятельствамъ онъ покинулъ училище и вскорѣ ушелъ псаломщикомъ въ село, гдѣ своею скромностію, добротою и любовью къ дѣлу снискалъ любовь крестьянъ.

Прослуживъ псаломщикомъ въ селѣ шесть лѣтъ, Иванъ Григорьевичъ въ 1888 году 20 марта рукополагается Томскимъ Владыкою, Епископомъ Исаакіемъ въ санъ діакона въ г. Томскѣ къ Іоанно-Предтеченскому женскому монастырю.

За пять лѣтъ службы въ монастырѣ о. діаконъ приобрѣлъ любовь за свое безкорыстіе и миролюбивый характеръ, какъ со стороны монахинь и игуменіи Серафимы, такъ и среди сотоварищей своихъ и о. о. настоятелей монастыря—іереевъ, впоследствии протоіереевъ, о. Никандра Малина, о. Александра Вознесенскаго, о. Іоанна Юрѣва и о. Василя Ушакова.

По просьбѣ протоіерея о. Павла Добротворскаго, настоятеля Воскресенской церкви, и благословенію Епископа Макарія, нынѣ Митрополита Московскаго, былъ переведенъ въ 1893 году діаконъ въ Воскресенской церкви, гдѣ служитъ и „до сего дне“.—

Цѣлый рядъ оо. настоятелей и іереевъ сей церкви прошелъ за 20-лѣтнюю службу у Воскресенія въ лицѣ о. Добро-

творскаго, Сиротинскаго, Дмитревскаго, Кондакова, Смирнскаго, Мамина предъ лицомъ о. діакона Рождественскаго и у всѣхъ, можно сказать, Іоаннъ Григорьевичъ былъ образцомъ смиренія, кротости и послушанія, всѣми уважаемъ за открытый и честный характеръ.

Вотъ характеристика о. діакона со словъ одного изъ сослуживцевъ-священниковъ: „Поступивъ на приходъ къ сей церкви, мнѣ пришлось сдѣлать кое-какіе визиты къ нѣкоторымъ изъ прихожанъ въ сопровожденіи о. діакона. Я былъ пораженъ пріемомъ прихожанъ по отношенію къ о. діакону. Вездѣ было радушіе, уваженіе, нескрываемая радость встрѣчи съ нимъ и т. д. Іоаннъ Григорьевичъ былъ для меня примѣромъ, дабы заслужить вниманіе и довѣріе паствы.—Дай Богъ каждому изъ іереевъ заслужить такую симпатію, любовь среди паствы, какими пользовался о. діаконъ“.

По своему смиренію Іоаннъ Григорьевичъ не искалъ какъ равѣе, такъ и теперь сана священника. Даже на неоднократныя предложенія Высокопреосвященнѣйшаго Макарія принять санъ іерея, всегда уклонялся отъ этого, считая себя недостойнымъ носить такой высокой санъ.

За послѣдніе годы пріятнымъ голосомъ о. діакона помимо мѣстнаго храма оглашаются и прочіе храмы при архіерейскихъ служеніяхъ. Преосвященные Мелетій, нынѣ Епископъ Якутскій и Вилюйскій, и Евѣимій, Епископъ Барнаульскій, часто приглашаютъ о. Рождественскаго служить за протодіакона. Простота, безыскусственность голоса, при его осанкѣ какъ діакона, располагають богомольцевъ посѣщать храмы.

Въ такой тиши, въ такомъ спокойствіи протекаетъ жизнь о. діакона въ продолженіи 25-лѣтъ служенія.

Доброе посвященное сѣмя и принесло плодъ свой.—Іоаннъ Григорьевичъ еще въ 1912 году удостоился 6-го мая получить благословеніе Святѣйшаго Синода съ грамотою „за долготѣвю, честную службу и миролюбивую жизнь среди своего причта и въ приходѣ“; а отъ 20 мая 1912 г.—фотографическую карточку Преосвященнаго Мелетія, Епископа Якутскаго, съ надписью:

„о. Іоанну Григорьевичу на память о совмѣстномъ служеніи. Мелетій, Еп. Якутскій“.

Незадолго до юбилейнаго дня о. діакона, по инициативѣ одного сотоварища собрата, предложено было почтить о. Рождественскаго семейнымъ образомъ въ день 25-лѣтія рукоположенія его въ санъ діакона. Сказано—сдѣлано. Всѣ приняли предложеніе охотно и начали къ этому дню готовиться.

Рѣшено почтить его 20 марта—въ самый день рукоположенія его въ санъ діакона.

Къ этому дню о. настоятелемъ храма, Θεодоромъ Смиренскимъ, исходатайствована предъ новымъ Владыкою Преосвященнѣйшимъ Меодіемъ—Архипастырская милость—возведеніе о. Рождественскаго въ санъ протодіакона.—(Очень рѣдкій случай при приходскихъ церквахъ).

Настало и 20 число марта, совпадшее со средой Крестопоклонной недѣли Великаго поста.—Въ храмъ Воскресенія идутъ уже великопостные часы.—Служба совершается настоятелемъ церкви о. Θ. Смиренскимъ и діаконъ Рождественскимъ. Къ концу часовъ клироса начали валопляться лицами изъ священно-церковно-служителей.—На правый-же клиросъ прошли священникъ „Мухино-Бугорской“ - Петро-Павловской ц. о. Н. Васильевъ со своимъ псаломщикомъ—архіерейскимъ пѣвчимъ А. Акимоевымъ, діаконъ Богоявленской ц.—тоже пѣвчій архіерея, И. Кручинкинъ и, составивъ тріо въ сюрпризъ о. юбиляру, пѣли всю литургію преждеосвященныхъ даровъ. Самъ юбиляръ былъ особено религіозно настроенъ и по выраженію лица можно было многое кое-что прочесть, — что онъ переживаетъ въ данный моментъ.

То лицо дѣлается серьезное и глаза устремлены куда-то вдаль,—неподвижны; то просіяетъ оно радостною, кроткою улыбкою и на глазахъ явятся слезы умиленія, то приметъ добродушно-смиренное выраженіе и въ глазахъ свѣтитъ любовь ко всему окружающему

Къ концу Божественной литургіи въ храмъ все прибывали священно-церковно-служители городскихъ церквей, —почитатели юбиляра.

По окончаніи ея изъ алтаря на молебнѣ вышло духовенство во главѣ съ ключаремъ Кафедральнаго Собора, протоіереемъ І. Беневоленскимъ.

Изъ молящихся и говѣющихъ никто не вышелъ изъ храма: часть ихъ знала о торжествѣ, вторая же часть осталась, видя прибывающее духовенство.

Предъ началомъ молебна настоятелемъ церкви о. Теодоромъ Смиренскимъ было произнесено слѣдующее слово:

„На страницу нашей церковно-приходской жизни заносится скромное событіе. Сегодня исполнилось четверть вѣка служенія въ санѣ діакона нашего достопочтеннаго сослуживца, о. діакона сей церкви Іоанна Григорьевича Рождественскаго. Да позволено будетъ мнѣ отмѣтить объ этомъ и выразить—по этому случаю—отъ присутствующихъ здѣсь сердечныя привѣтствія и благожеланія дорогому Іоанну Григорьевичу.

„Думается, что только чувство взаимной любви привлекло сюда присутствующихъ раздѣлить здѣсь общую молитву о благополучіи нашего дорогого сослуживца, та самая чистая христіанская любовь, которую онъ питалъ въ продолженіи многихъ лѣтъ ко всѣмъ окружающимъ его.—Любовь къ своему долгу и отмѣнное безкорыстіе создали заслуженное всеобщее уваженіе о. діакону. Настоящій день жизни о. діакона есть какъ бы большая станція на продолжительномъ и не легкомъ жизненномъ пути, во время остановки на которой путнику нужно заготовить необходимое для дальнѣйшаго путешествія. Это необходимое, какъ и для всякаго путника жизни—терпѣніе, которое при помощи Божіей и трудное содѣлываетъ легкимъ.

„Жизнь есть подвигъ и борьба, оканчивающаяся побѣдой для тѣхъ, кто ратоборствуетъ съ помощію Божіею.

„И для о. діакона пройденный путь не всегда усыпался розами; но онъ умѣлъ скорби жизни растворять любовію и терпѣніемъ.

„Памятный день двадцатипятилѣтія совпадаетъ съ днемъ преполовенія Св. Четырехдесятицы, когда совершающій подвигъ поста для ободренія и поклоненія поставленъ предъ взоры ихъ св. Крестъ.

„Пусть же эта драгоценная свитыня и тебѣ, дорогой о. діаконъ, будетъ подкрѣпленіемъ и ободреніемъ для дальнѣйшаго твоего жизненнаго шествія. Смѣло и бодро подъ сѣнію Креста Господня совершай свое скромное служеніе. Богъ тебѣ въ помощь да будетъ!

„Во вниманіе къ долголѣтнему и весьма честному служенію, благостный нашъ Владыко, Архипастыръ Меодій, ко дню 25-лѣтія изъявилъ Архипастырское согласіе возвести васъ, о. діаконъ, въ санъ протодіакона. Объявляя вамъ объ этомъ, приношу сердечное привѣтствіе съ великой Архипастырской милостію!

„На молитвенную память отъ насъ-сослуживцевъ просимъ принять, о. діаконъ, эту св. книгу—какъ даръ вашей искренней любви и уваженія.

„Едиными устами и единымъ сердцемъ возблагодаримъ всѣхъ Господа за всѣ Его великія милости!“

Былъ поднесенъ служебникъ въ роскошномъ бархатномъ темносіяго цвѣта переплетѣ съ золотыми буквами (а на дому—золотой брелокъ съ рѣзными инициалами имени и фамиліи юбиляра).

Во время произношенія слова юбиляръ стоялъ съ поникшей головой и въ глубокой думѣ.

На глазахъ искрились слезы благодаренія Творцу, а душа его трепетала отъ духовнаго восторга, вознося моленія, прошенія и благодаренія Богу.

Въ дому юбиляра ожидала его семья, въ числѣ 9 членовъ, съ привѣтствіемъ, а также и прочіе почитатели его.

Послѣ привѣтствія семьи, отъ городского духовенства—почитателей—были поднесены массивные стѣнные часы съ 2-недѣльнымъ заводомъ съ металлическою пластинкою: „І. Г. Рождественскому. Въ день XXV-лѣтія служенія въ санѣ діакона отъ товарищей. 19<sup>20</sup>/III 13 г.“—причемъ былъ прочитанъ адресъ:

„Многоуважаемый о. діаконъ и дорогой сослуживецъ Іоаннъ Григорьевичъ!

„Двадцать пять лѣтъ исполнилось, какъ ты вступилъ на служеніе церкви въ твоей скромной должности діакона.

„Не видное положеніе діакона въ церковномъ клирѣ, не

выдвигаетъ эта должность и въ общественной жизни. Служеніе діакона быть помощникомъ настоятеля храма, блюсти церковное писмоводство и вести сношенія съ прихожанами. На этомъ служеніи не достигнешь славы, не пріобрѣтешь извѣстности, но скромному труженику этого и не нужно. Ему одна награда, когда соприкасающіеся съ нимъ люди бываютъ довольны имъ и уважаютъ его.

„Настоящій празникъ, Іоаннъ Григорьевичъ, доказательство, что ты своею трудолюбивою жизнію заслужилъ это уваженіе и среди сослуживцевъ—причтовъ г. Томска,—и среди прихожанъ своихъ. Твоя бывшіе и настоящіе сослуживцы, твои сотоварищи и добрые знакомые изъ духовенства Томскаго объединились сегодня, чтобы отдать тебѣ должное почтеніе къ твоей двадцатипятилѣтней службѣ, которая, нужно правду сказать, была украшеніемъ не для одной только твоей приходской церкви, а нерѣдко, за послѣдніе годы и очень часто, украшеніемъ архіерейскихъ торжественныхъ богослуженій.

„Это чувство любви и уваженія къ тебѣ заставляетъ твоихъ сослуживцевъ и собратій искренно радоваться тому архиастырскому вниманію, какимъ Преосвященнѣйшій Владыка Епископъ Меодій изволилъ почтить тебя къ сему дню твоего юбилея, опредѣливъ возвести тебя въ санъ протодіакона. Это-то пастрое-ніе и побудило всѣхъ насъ въ знакъ своего благожеланія къ тебѣ поднести тебѣ этотъ небольшой вещественный памятникъ нашихъ лучшихъ чувствъ. Ты видишь здѣсь часы—этотъ изобразитель быстротекущаго времени. Пусть они напоминаютъ тебѣ о честно проведенной въ трудахъ половинѣ жизни и своимъ стремленіемъ впередъ указываютъ, что и намъ, работникамъ на нивѣ Господней, суждено идти все впередъ и впередъ трудовой стезей, до-кѣль Господу угодно будетъ продлить жизнь нашу.

„Молимъ Всевышняго, чтобы для тебя этотъ часъ былъ отсроченъ на долгіе годы, и желаемъ, чтобы видѣть твой полный пятидесятилѣтній юбилей на служеніи церкви Божіей, если Господу будетъ угодно, въ санѣ іерейскомъ, ибо по слову св. Ап. Павла „хорошо служившіе діаконъ приготовляютъ себѣ высшую степень“ (Тимое. 13).

Быль прочитанъ указъ Томской Духовной Консistoriи отъ 16 марта с. г. за № 8775: „На рапортъ священника градо-Томской Воскресенской церкви Θεодора Смиренскаго по ходатайству о возведеніи діакона той-же церкви Іоанна Рождественскаго ко дню 25-лѣтія діаконской службы въ санъ протодіакона, послѣдовала резолюція Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Мееодія за № 70, таковая: „Согласенъ“.—О чемъ Томская Духовная Консistoriя даетъ Вамъ знать для свѣдѣнія“.

Послѣ сего были оглашены телеграммы: священника Дмитревскаго: „Поздравляю отъ души дорогого сослуживца съ юбилейнымъ праздникомъ и архиастырскимъ вниманіемъ къ трудамъ достойнаго работника“.

Протоіерея Путодѣва: „Сердечно привѣтствую съ юбилейнымъ днемъ и архиастырскою милостію. Господь да исполнитъ тебѣ свое небесное благословеніе“.

Секретаря Томской Духовной Консistoriи В. А. Карташева: „Привѣтствую съ юбилеемъ, поздравляю съ протодіаконствомъ“.

Изъ с. Камня, отъ Калугинныхъ: „

„Сердечно поздравляемъ юбиляра, желаемъ еще трудиться много лѣтъ на нивѣ Божіей“.

Отъ Долгова: — „Глубокоуважаемый Іоаннъ Григорьевичъ! Поздравляю Васъ съ днемъ торжества Вашего, желаю здоровья на многія лѣта“.

Письменные привѣтствія:

„Достолюбезный о. діаконъ Іоаннъ Григорьевичъ! Короткое служеніе мое съ Вами раскрыло предо мною Вашу добрую, честную, правдивую душу. За это незначительное время я успѣлъ проникнуться къ Вамъ довѣріемъ и уваженіемъ. Поэтому въ настоящій, радостный для Васъ день 25-лѣтняго юбилея, считаю пріятнымъ для себя долгомъ принести Вамъ свое теплое сердечное поздравленіе и отъ души пожелать Вамъ цвѣсти на долгіе годы.—Меня порадовало извѣстіе о возведеніи Васъ въ степень протодіаконства. Аксіось. Но мое желаніе—видѣть Васъ и пастыремъ-іереемъ.— Очень сожалью, что училищное торжество и мой семейный праздникъ не позволяютъ мнѣ лично привѣтствовать

Васъ, а потому пришлось прибѣгнуть къ посредству бездушной бумаги. Читая ее, постарайтесь своей доброй душой воспринять то сердечное сочувствіе мое къ Вамъ, которое продиктовало мнѣ эти строки. Будьте здоровы на многіе годы. Примите привѣтъ и поздравленіе и отъ всей, знающей Васъ, части моей семьи.—

Уважающій васъ, бывший вашъ сослуживецъ, инспекторъ классовъ Епархіального училища, священникъ С. Дмитревскій“.

„Глубокоуважаемый и досточтимый о. діаконъ Іоаннъ Григорьевичъ! Не имѣя возможности лично побывать у Васъ, мы спѣшимъ, хотя письменно, поздравить Васъ, дорогой Іоаннъ Григорьевичъ, съ двадцатипятилѣтнимъ венерочнымъ служеніемъ Вашимъ въ священномъ діаконскомъ санѣ; да продлитъ Господь дни вашей жизни на украшеніе православной вѣры христіанской и въ примѣръ намъ, Вашимъ молодымъ собратамъ. Ваши почитатели и собраты М. и А. Поповы и Павелъ Красивскій.

Изъ г. Иркутска.—Товарища прокурора Аполлона Добротворскаго:

„Дорогой Иванъ Григорьевичъ! отъ души привѣтствую тебя съ двадцатипятилѣтнимъ служеніемъ. Желаю тебѣ бодрости духа и тѣла для дальнѣйшаго успѣшнаго прохожденія твоей службы. Возможно, что весною или въ началѣ лѣта увидимся, т. е. соберусь въ отпускъ. Привѣтъ семейству. Жму твою руку. Твой А. Д.“

Отъ городского благочиннаго, протоіерея Сімеона Сосунова:

„Отецъ діаконъ Іоаннъ Григорьевичъ! Спѣшу поздравить съ 25-тилѣтнимъ юбилеемъ Вашего служенія церкви Божіей и съ наградой къ этому великому дню степенью протодіакона. Желаю еще послужить столько-же. Всегдашній доброжелатель“.

Отъ діакона Кабина Дмитрія:

„По случаю занятія въ школѣ, лишень возможности принять молитвенное участіе въ знаменательный день для Васъ двадцатипятилѣтняго служенія церкви Божіей. Отъ всей души желаю Боголюбивому о Христѣ собрату и „прочее время живота“ его пребыть въ благодѣствіи, здравіи, и спасеніи, въ изобиліи плодовъ земныхъ на многія лѣта“.

Отъ семьи Ачуданскихъ:

„Сердечно поздравляемъ Васъ, дорогой отецъ діаконъ Іоаннъ Григорьевичъ, съ торжественнымъ днемъ въ Вашей жизни, и дай Вамъ Богъ всего, всего хорошаго. Примите, пожалуйста, въ знакъ привѣта этотъ скромный подарокъ отъ уважающей Васъ семьи Ачуданскихъ“.

Тождественныя поздравленія отъ Василя Александровича Уфимцева и Михаила Николаевича Накрохина. Съ фотографическою карточкою—отъ протоіерея, старѣйшаго въ городѣ, о. Александра Завадовскаго: „Истинноуважаемый, о. протодіаконъ Іоаннъ Григорьевичъ! Сердечно привѣтствую Васъ въ настоящій знаменательный для Васъ день съ совершившимся доблестнымъ служеніемъ церкви Божей въ санѣ діакона и съ возведеніемъ Васъ въ санъ протодіакона, какъ вполне заслуженною Вашею примѣрною христіанскою жизнію, ревностнымъ и усерднымъ служеніемъ храму Божію наградою. Вашъ усердный богомолецъ“. А на карточкѣ: „Дорогому І. Гр. въ день XXV-лѣтія“.

Отъ Игуменіи Іоанно-Предтеченскаго Монастыря Зинаиды:

„Любимое Ваше семейство съ таковымъ же торжествомъ поздравляю отъ всего сердца, желаю родителю съ семействомъ процвѣтанія—это моя карточка глаголетъ“. На карточкѣ: „Въ день XXV-лѣтія досточтимому отцу діакону Іоанну Григорьевичу Рождественскому. — Для обители Вы были незамѣнимый служака, въ памяти остались Вы въ сердцахъ сестеръ“.

Послѣ сего были принесены личныя поздравленія прибывшими почтить о. юбиляра.

Между прочимъ, вдова прихожанина Алексія Евграфовича Кухтерина—Александра Архиповна, подавая юбиляру цѣнные серебряныя открытыя часы съ инициалами „І. Р.“ и надписью: „въ день XXV-лѣтія отъ А. А. Кухтериной“, сказала: „Вы были всегда любимы мной покойнымъ мужемъ. Онъ Васъ цѣнилъ. Поэтому въ радостный день Вашей жизни, я подношу Вамъ на память самыя изъ всѣхъ часовъ любимыя—вотъ эти часы“.

Вдова о. протоіерея Павла Добротворскаго поднесла поясъ изъ бѣлаго глазета, шитый синелью и золотомъ—цѣнный всегда покойнымъ мужемъ, какъ рѣдкость по изяществу.

Поднесено много и другихъ золотыхъ и серебряныхъ вещей, а также и дорогихъ матерій.

Растроганный о. юбиляръ привѣтливо благодарилъ всѣхъ поздравлявшихъ его и приглашалъ раздѣлять съ нимъ его скромную трапезу.

Въ кабинетѣ о. юбиляра въ числѣ поднесенныхъ и другихъ фотографическихъ карточекъ дорогихъ лицъ выдѣлялась карточка—почтеннаго старца-іерея—родителя о. діакона. О. Григорій снятъ въ послѣдніе годы своей жизни, убѣленный сѣдинами, въ Севастопольскомъ на Владимірской лентѣ крестѣ. Часто на этой карточкѣ остававливался задумчивый, затуманенный, долгій взоръ юбиляра—сына его.

Бесѣда, несмотря на разность положеній въ обществѣ лицъ, была душевная. Заботливый хозяинъ успѣвалъ съ каждымъ лицомъ поговорить и подѣлиться своею радостію. Много было переговорено, вспомнута старое время, много перечувствовано, пережито,—особенно съ протодіакономъ кафедральнаго собора И. С. Александровымъ и діакономъ И. Θ. Благовѣстовымъ—друзьями дѣтства и службы.

Прихожане радовались такому искреннему, скромному торжеству и еще болѣе сближались душою съ юбиляромъ.

На Св. Пасхѣ было получено изъ города Москвы отъ присяжнаго повѣреннаго Алексѣя Петровича Соколова, бывшаго сослуживца о. юбиляра въ должности псаломщика сей церкви, привѣтствіе:

„Дорогой Иванъ Григорьевичъ! Сейчасъ я получилъ сообщеніе о недавнемъ юбилейномъ Вашемъ праздникѣ и о возведеніи Васъ въ санъ протодіакона. Присоединяюсь къ этому Вашему торжеству, привѣтствую по заслугамъ оказанное вниманіе Вамъ, искреннему служителю Алтара, украшенному чуткимъ, добрымъ, отзывчивымъ сердцемъ, желаю Вамъ еще долгіе, долгіе годы съ такимъ же чистымъ сердцемъ править службу Божию. Искренно преданный Вамъ А. Соколовъ“.

21 апрѣля—въ Θомино Воскресеніе при служеніи въ Воскресевскомъ храмѣ Пресвященнѣйшаго Меѳодія, Епископа Том-

скаго и Алтайскаго, о. діаконъ И. Г. Рождественскій Владыкою возведенъ въ санъ протодіакона.

Да ниспошлетъ Всевышній Творецъ о. протодіакону, Іоанну Григорьевичу, силы и енергію и во вторую четверть послужитъ церкви Божіей въ добромъ здоровіи—много, много лѣтъ за его чистую, безкорыстную, чуткую душу и любовь къ собрату и ближ-  
нему и встрѣтитъ 50-лѣтній юбилей священства въ іерейской степени на славу Богу и паствы!

Священникъ *Василій Вавиловъ.*